

创新链、产业链,总书记要求“无缝对接”

新华社记者 张辛欣 胡梦雪

3月5日下午,习近平总书记在他所在的十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时指出,“让创新链和产业链无缝对接”,为推动科技创新和产业升级,以此作为基本路径发展新质生产力“划重点”。

党十八大以来,总书记对这两条“链”的关注一以贯之。2013年3月,参加全国政协十二届一次会议科协、科技界委员联组讨论,强调“要围绕产业链部署创新链,聚集产业发展需求,集成各类创新资源”,促进创新链、产业链、市场需求有机衔接。

高度重视,源于对时与势的深刻判断。去年全国两会期间,习近平总书记看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会。来自科技界的全国政协委员赵宇亮在发言中提到,创新链与产业链“相望难相见”,是阻碍新质生产力形成的卡点。

实体经济是国民经济的根基所在,只有牢牢守住这个根基,才能为产业创新提供坚实支撑;传统产业是家底、是优势,在改造升级中迸发新活力,才能更好稳住基本盘;开辟战略性新兴产业、未来产业,事关经济发展的潜力与空间……归根结底,就是要坚持辩证思维和系统观念,做好统筹兼顾、因地制宜。

健全、科技成果转化率低……这涉及创新生态和产业生态的优化问题,有赖于以改革创新的办法进一步破除体制机制障碍。

中共中央政治局委员、外交部长王毅就中国外交政策和对外关系回答中外记者提问 以中国的确定性稳住不确定的世界

“今天大家一起来共商教育大计”

新华社北京3月7日电 3月7日,十四届全国人大三次会议在梅地亚中心举行记者会。中共中央政治局委员、外交部长王毅就中国外交政策和对外关系回答中外记者提问。

去年是中俄建交75周年,习近平主席和普京总统三次面对面会晤,共同引领中俄新时代全面战略协作伙伴关系迈向历史新阶段。

王毅:正如你所说,当今世界变乱交织,确定性日益成为全球稀缺资源。各国尤其是大国作出何种抉择,将决定时代走向,影响世界格局。

总书记详细询问学校的毕业生就业方向、就业率等,叮嘱要进一步深化职业教育改革。职业教育发展始终牵动着总书记的心。

“学校会在一个人的心中播下一颗种子。”总书记叮嘱大家,“小学、中学甚至是幼儿园,会在人的一生中起很重要的作用,一定要从娃娃抓起。”

海尼扎提委员:讲好新疆故事的“石榴守望者”

3月7日,海尼扎提·托呼提在北京人民大会堂内拍摄短视频。



“与大家一起讲好新疆故事,是我一直以来的愿望。”全国政协委员海尼扎提·托呼提在今年两会期间接受采访时说。

海尼扎提热爱阅读,喜欢拍摄短视频记录生活和工作。作为一名全国政协委员,他时常思考如何汇聚更多力量,把新疆故事讲得精彩、讲得动人。

河北省代表团分组审查计划报告和预算报告

河北省代表团分组审议代表法修正草案

(上接第一版)布局建设未来产业,推动研发费用加计扣除政策应享尽享,持续推进“人工智能+”行动,促进垂类大模型在钢铁、化工等领域广泛应用,因地制宜发展新质生产力。

全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化步伐。时清霜代表说,过去一年,我国乡村全面振兴取得积极进展,河北坚持把解决好“三农”问题作为重中之重,农业农村发展持续向好。

张旭代表说,代表法修正草案深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,立足新时代人大代表大会制度的重要思想,立足新时代人大代表大会制度的重要思想,立足新时代人大代表大会制度的重要思想。

(上接第一版)扎实办好人大代表建议、议案,不断提高法治政府建设水平。张国华代表说,代表法修正草案深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,立足新时代人大代表大会制度的重要思想。

的重大意义和主要内容,及时修改完善我省相关办法,确保与上位法衔接一致。要抓好贯彻落实,全面提升代表工作制度化规范化程序化水平。